

习近平同中央党校县委书记研修班学员座谈强调

做焦裕禄式的县委书记

心中有党 心中有民 心中有责 心中有戒

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平 12 日上午在京主持召开座谈会,同中央党校第一期县委书记研修班学员进行座谈并发表重要讲话。他强调,县级政权所承担的责任越来越大,尤其是在全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党进程中起着重要作用。焦裕禄同志以自己的实际行动塑造了一个优秀共产党员和优秀县委书记的光辉形象。做县委书记就要做焦裕禄式的县委书记,始终做到心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒。

这期研修班 200 名学员参加了座谈会,浙江省丽水市莲都区委书记林健东、吉林省四平市委书记伊通县委书记孙立荣等先后发言。

在听取发言后,习近平发表了重要讲话。

习近平指出,我对县一级职能、运转和县委书记的角色有亲身感悟,听了大家的发言很有感触,脑海里不断浮现我当县委书记时的画面,仿佛回到了 30 多年前。在我们党的组织结构和国家政权结构中,县一级处在承上启下的关键环节,是发展经济、保障民生、维护稳定、促进国家长治久安的重要基础。焦裕禄同志为县委书记树立了榜样,大家要自觉学习和弘扬焦裕禄精神,努力成为党和人民信赖的好干部。

习近平强调,县委是我们党执政兴国的“一线指挥部”,县委书记就是“一线总指挥”。对党忠诚,是县委书记的重要标准。县一级阵地,必须由心中有党、对党忠诚的人坚守。要把牢政治方向,强化组织意识,时刻想到自己是党的人,时刻不

忘自己对党应尽的义务和责任,相信组织、依靠组织、服从组织,自觉维护党的团结统一。要把学习掌握马克思主义理论作为看家本领,不断领悟,不断参透,做到学有所得、思有所悟,注重解决好世界观、人生观、价值观这个“总开关”问题。对中国特色社会主义要保持必胜信念,在涉及中国特色社会主义道路、理论、制度等重大原则问题上必须立场坚定、态度坚决。心中有党,是具体的而不是抽象的。作为党的干部,不论在什么地方、在哪个岗位上工作,都要经得起风浪考验,不能在政治方向上走岔了、走偏了。要自觉同党中央保持高度一致,自觉维护党中央权威,党中央提倡的坚决响应,党中央禁止的坚决杜绝。

(据新华网)

香港举行 2015 年法律年度开启典礼



1 月 12 日,香港终审法院首席法官马道立(中)在爱丁堡广场检阅香港警察仪仗队。当日,香港特区 2015 年法律年度开启典礼在香港大会堂举行。
新华社记者 吕小炜 摄

云南文山遭受低温雨雪冰冻灾害

已致 60 余万人受灾

记者从云南省文山壮族苗族自治州委宣传部获悉,1 月 9 日以来文山州大范围出现明显降温降雨降雪天气过程,造成农作物受冻、三七倒棚、畜禽死亡、供电中断等。据不完全统计,截至 11 日 17 时,低温雨雪冰冻灾害已造成全州 60.93 万人受灾,农作物受灾面积 54 万多亩,畜禽死亡 8100 多头(只)等。

据了解,1 月 9 日受较南支槽和强冷空气共同影响,文山州大范围出现明显降温降雨降雪天气过程,大部地区普降中到大雨(雪),北部丘北县舍得

乡积雪最深处达 40 厘米,最低气温达零摄氏度以下,北部及高海拔地区发生低温雨雪冰冻灾害,造成农作物受冻、三七倒棚、畜禽死亡、供电中断、道路受损、通讯中断、供水设施损坏等,其中丘北、砚山、文山等县(市)受灾较为严重。

据不完全统计,截至 1 月 11 日 17 时,低温雨雪冰冻灾害已造成文山州 8 县(市)83 个乡镇 60.93 万人遭受低温雨雪冰冻灾害。农作物受灾面积 54.34 万亩,成灾面积 17.27 万亩,绝收面积 0.764 万亩,其中三七受灾面积 18.74 万亩。畜禽死亡

8156 头(只),房屋倒塌 64 间。

同时,低温雨雪冰冻灾害还造成文山州供电线路中断 481 条次(影响人口 28.27 万人),6 条道路损坏,39 处供水水源设施受损,供水管道冻损 47.69 公里,影响人口 0.75 万人,5.37 公里渠道冻裂。目前,气温已开始回升,各项救灾处置工作正有序开展中,灾情统计数据正进一步核实。(据新华网)



亚航失事客机 黑匣子已被打捞出水



印尼搜救中心负责人苏利斯提约 1 月 12 日对外宣布,亚航失事客机的一个黑匣子已于当天上午被打捞出水。搜救人员仍在抓紧搜索和打捞另一个黑匣子,即驾驶舱话音记录器。(据中国新闻网)

孟加拉国的“春运”



当地时间 2015 年 1 月 11 日,孟加拉国达卡栋吉,大批孟加拉穆斯林信徒在参加完世界穆斯林大会(Biswa Ijtima)第三天的“最终祈祷”(Akheri Munajat)后乘火车离开。(据中国青年网)

巴黎举行反恐大游行



法国首都巴黎当地时间 11 日下午举行反恐大游行,法国政要、40 余位外国领导人以及一些国际和地区组织负责人参加了游行。当地时间 15 时 25 分许,这些国际政要和法国总统奥朗德手臂相挽,与游行民众一起表达对恐怖主义行径的抗议。(据新华网)